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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: Διασφάλιση επάρκειας πόσιμου νερού στα Μάλια και την ευρύτερη 

περιοχή Ηρακλείου 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Τις τελευταίες εβδομάδες, λόγω σοβαρής βλάβης στον κεντρικό τροφοδοτικό 

αγωγό ύδρευσης των Μαλίων, σε συνδυασμό με λειτουργικές διακοπές στο 

σύστημα του Φράγματος Αποσελέμη, έχει σημειωθεί σημαντική διαταραχή 

στην υδροδότηση πολλών περιοχών του Ηρακλείου, με αποτέλεσμα να 

διαταράσσεται η κανονική παροχή πόσιμου νερού σε νοικοκυριά και 

επιχειρήσεις και να προκαλείται ανησυχία στους κατοίκους.  

Ο συγκεκριμένος αγωγός, ο οποίος μεταφέρει νερό από τις γεωτρήσεις των 

Μαλίων προς το Ηράκλειο, παρουσιάζει επαναλαμβανόμενες βλάβες και 

διαρροές, γεγονός που επηρεάζει άμεσα την ποιότητα και τη συνέχιση της 

υδροδότησης, ενώ οι εργασίες αποκατάστασης επαναλαμβάνονται συχνά για 

την επαναφορά της παροχής.  

Η επάρκεια πόσιμου νερού αποτελεί βασική προϋπόθεση για την 

καθημερινότητα των πολιτών, την υγεία και την οικονομική δραστηριότητα της 

ευρύτερης περιφέρειας του Ηρακλείου, και απαιτεί τη λήψη συνολικών και 

μακροπρόθεσμων λύσεων στη διαχείριση των υδατικών υποδομών. 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν αυτού ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Ποια είναι η συνολική εκτίμηση του Υπουργείου για την κατάσταση του 

υφιστάμενου αγωγού ύδρευσης Μαλίων, ειδικά σε ό,τι αφορά τη 

συχνότητα βλαβών, τη φθορά του δικτύου και τις τεχνικές του 

δυνατότητες στη σημερινή συγκυρία; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να υποστηρίξει την άμεση ωρίμανση και 

ένταξη στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF) ή σε 

άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία της Ε.Ε. και σε ποια, ενός έργου 

αντικατάστασης/εκσυγχρονισμού του αγωγού Μαλίων, ώστε να 

εξασφαλιστεί η σταθερή και μακροπρόθεσμη υδροδότηση της 

περιοχής; 

3. Τι μέτρα σχεδιάζονται για την ενίσχυση της συντήρησης και της 

διαχείρισης των κρίσιμων υδρευτικών υποδομών στην Περιφέρεια 

Κρήτης, ώστε να αποφευχθούν επαναλαμβανόμενες διακοπές 

υδροδότησης που επηρεάζουν τις καθημερινές ανάγκες των πολιτών; 

4. Υπάρχει πρόθεση για ολοκληρωμένο σχεδιασμό εναλλακτικών πηγών 

παροχής νερού (π.χ. αφαλάτωση, τεχνητός εμπλουτισμός 

υδροφορέων) και για τη διασύνδεση με άλλα δίκτυα, ώστε να 

εξασφαλιστεί η επάρκεια νερού σε περιόδους κρίσης; 

 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




